1.5 Agloonueinteq Tauténreg

NPOTEINOMENES ASKUZEIS - TPOBALMATA W >

n Na Bpeite Ta avantdyuara:

Q) (x + 2)2 B) (y + 5)2 Y) Cw + 1)2 d) (K + 2A)2
€) By + 2B)? o) (x* + 1) Q) (y? +v)? n) (2x* + 3x)?
0) (x + V2)? ) (Ve wfa+ L) 80+ 2)

Na Bpelte Ta avantdyuara:

Q) (x - 3) B) (vy-5)? Y) Bw-1)? 0) (2 = N)?

€) 3y - 2B)° o1) (X - 2)? 9 (y*-y)? n) (2x* - 5x)?

6 x-V3? ) (K-Vy)?  afa-g) B o- =)
XPNOIUOTIOIWVTAG TNV KATAAANAN TAUTATNTA VA UTTOAOY(OETE TIC MAPAOTACEIC:

a) (V3 + 1)2 B) (V6 + V5)? Y) (V2-3)2 8) (1-V7)
Na CUUTTANPWOETE TIG IOGTNTEC:

a) (x )2 = ... o + 9 B (.. 4)2 =y2—

Y) (.= )2 =16x2 - 8xa .. O) (... " 2w)% = ..... — 4w

Na Bpeite Ta avartiyuara:

a) (x + 1)° B) (y + 4)° Y) (2a + 1)° ) (Ba + 2B)°
g) (x* + 3)° or) (v +)° Q) (x-2)° n (y-95)°
0) (8a-1)3 ) (2x — 3y)® ) (y?2-2)3 1B) (w? - 2w)*

n Na Bpeite Ta avamtiyuara:
a) (x=1)(x + 1) B (y-2)( + 2 Y) 8- )3 + w)
0) (x + 4)(4 —x) g X=y)(=x-V) o1) (X + Y)(-X =)
Q) @x+ 7y)ex=7y) M) (x-V2)(x +V2) B) (Vx + Vy)(Vx - Vy)

Na amodeiete 0TI TO MOAUWVUMO P(X) = (x —3)% + (3x + 1)2—=10(x — 1)(x + 1) elval
otabepo.

B} o) Na anodeigete 61 (a - B)(a + B)(@2 + BA)(a® + B?) = a® - BE.
B) Na umoAoyioete 10 yivouevo: 9 - 11 - 101 - 10001.

ﬂ Na petatpéPere Ta MAPAKATW KAAOPATA, TIOU €X0UV dPPENTOUG TIAPOVOUAOTES, O
1ooduvapa kKAdouata pe pnrodq apovoUAoTEC.

Q) — B) 8

1 12
V61 vi-s Va+wve

2V3 + V6

0)
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Mépog A - KepdAalo 1o

m Na Bpeite Ta avamTiyuara:

a) x— 3)(x2+ 3x +9)
Y) Co + 1)(4w? - 2w + 1)

Na KAvete TIQ TIPJEELq:

B (y + 2)(y*— 2y + 4)
O (1-a)(1 +a+ a?

3)(x® + 3)

2(3x—4)(3x + 4)

2a + 4)

a) (x— 4)* + (2x + 5)? B) (x*—1)7—(x* -
Y) X+Y)2-x-20)K+2y) + (2x-y)* 0O) (x— 4)*+ (3x +4)*-
€) (2(:1 + 1) + (2a-1)3 o) (a+ 223 - (a+ 2)(a? -
Q (@®+ a)P®-(a®-0a)° n (4a- 1)°-a@a + 1)(Ba-1)

Na amodeiEete OTL:

Q)
)

(
B) (
Y) x=1)x + 1)° -
0) (a* + B?)? -
g) (a-4)° +

or) (2x2 + 2x)?

X —2y)% — (2x —y)? + 3x® = 3y?
a-3B)% + (3a + 2B)(3a - 2B) —

2X(X=1(x + 1) =x+ -1

(208 = (@* - B
(2a-3)2 = 0® +
+ @2x + 1)2 = (2x2 + 2x + 1)

(2a - 5)?

(Ba-P)? = a® + 4p?

Avx =3 + V5 kaly = 3 - V5, va UnoAoy(OeTe TIQ TAPAOTACELC:
J) x* + y°

Q) xy B)

. p B2
a) Na arnodeitete o1 (a + E) -
B) Na urtoAoyioete Tov ApIOPO X = (2005 4

Av 10 Tplywvo ABI eival opBoywvio, va arodelEete

X2_ y2 Y) X2 A y2

a

o1 kat To Tplywvo BIMA eival opbBoywvio.

[a-2) =20

1

401

o7 -

(2005

>ke@telte dUo apBuoug dlaPoPETIKOUS amd TO UNdEV.

Bpelte 10 TETPAYWVO TOU aBpoiouaTdg Toud.

Bpeite 10 TeETPAYWVO TNG dlAPopPdg TOUG.

Apalpgote amnd To TETPAYWVO TOU aBpoiouatog To

TETPAYWVO TNS dlaPopdg.
AlaIpEaTe TO TEAIKO ATOTEAEOUA LE TO YIVOUEVO TWV
U0 apIBUWY TIOU APXIKA OKEPTNKATE.
To anotéAeoua ou Bprikate eivat o aplBudg 4 aveEdptnTa and Toug aplBuouq
nou emiAéEate. Mmopelte va 1o eENYroETe;

a) Na anode(Eete 611 By = B+ v?-(B-V)?
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2

3x+2

1

1

A

wo7)

5x+2

A

4x+1 B

B) Na utoAoyioete 10 euBaddv opbovwviou Tplywvou, Tou €xel urotelvouoa

10 cm, Kal ol KABeTEQ MAEUPES TOU DAPEPOUV KATA 2 cm.



1.5 Agloonueinteq Tauténreg

m ‘Evag natépag poipace éva olkomedo a+p

ota dvo nadld Tou, Onwg Qaiveral
oto oxfjua. Ta duo olkomeda eixav 1o
(010 epPaddv i kamoto amnd ta madid
adIKNONKE;

Na alTtoAoyrnoeTe TNV andvinon oag.

To toiywvo tov Maokdd
Kal To avantuypa twv ouvapewy tov a + 6

1. Ot avt{otolxol ouvieAeoTéq Oe KABe avdAmtuypa oxnuatiCouv
Hia ypauur o' éva apleuntikd tplywvo, Tou eival yvwotd wg
TPiywvo Tou MNaokdA. To Tplywvo autd mrpe To évoud Tou amnod
Tov MAA\o pabnuatiké Blaise Pascal (1623 - 1662) kat ol aplBuol
TOU KpUBouv TMOAAEG 1010TNTeG. O MPWTOG KAl O TeAeutaiog

aplBuog kdbe oelpdg eivar 1.

Mmropelte va avakaAUPete pe Tolov TPOMO TPOKUMTOUV Ol

urtoAotrol aplBpol kabe oelpdg;

,
1la + 18

1a® + 2aB +1p?
1a® + 3028 + 3ap? +1p°
= la*+ 4a%B + 6a2B? + 4ap®+1B*
= . o+ ..

+ .+ L+

2. Zuvexiote TV KATAOKEUN TOU TPLYWVOU Kal PBpeite Ta avamriyuara (a + B)° kat
(a + B)®, apou mpwTa avakaAUYeTE Ye oLV TEOTIO YpddovTal ol QUVAUELG TOU a Kal

Tou B og k&Be avdmTuyua.

3. Na Bpeite kat To avdmtuyua Tou (a — B)8, av yvwpilete 0Tl Kal TA Avamtiyuata Twv
duvduewv TG dlapopde a — B MPOKUTTOUV ue Tov {Blo akpBwS TEOMo, HOVO Tou

BE€Toupne Ta Tpdonua evaAAdE, apxiovrag amnd +.

mx (@-B)2=a®-2aB + % (a-B)*=a®-3a0%B + 3ap? - B3

4. Mmiopeite va Bpeite moleq AAAeQ 1B1I0TNTES KPUROoUV oL aplBuol Tou Tptywvou MaokdA;
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